臺北市景文高級中學　九十九學年度第一學期　期末考　適合班級：工一全　命題老師：吳思瑋　

考試科目：基本電學　考試範圍：四、五、六章　班級：＿＿＿＿　座號：＿＿＿　姓名：＿＿＿＿

一、選擇題：(每題2.5分)

1、 (　A　)如圖所示之電路，電流I為何？   [image: image1.png]20
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   (A)2A　(B)3A　(C)4A　(D)5A。
2、 (　A　)如圖所示之電路，電流I1及I2為何？    [image: image2.png]


 
(A)I1=1A，I2=0A　(B)I1=1A，I2=1A　(C)I1=2A，I2=0A　(D)I1=2A，I2=1A。
3、 (　B　)如圖所示之電路，(b)圖為(a)圖之戴維寧等效電路，則(b)圖之ETh及RTh為何？
[image: image3.png]144
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(A)ETh=12V，RTh=4Ω　(B)ETh=24V，RTh=4Ω　(C)ETh=12V，RTh=8Ω　(D)ETh=24V，RTh=8Ω。
4、 (　B　)如圖所示之電路，若R已達最大功率消耗，則此時R之消耗功率為何？
        [image: image4.png]60
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    (A)2.5W　(B)5.0W　(C)10.0W　(D)11.25W。
5、 (　D　)若電路中無相依電源，於應用戴維寧定理求戴維寧等效電阻時，須將電路中之電源如何處理？  (A)電壓源開路、電流源短路　(B)電壓源開路、電流源開路　(C)電壓源短路、電流源短路　(D)電壓源短路、電流源開路。
6、 (  C  )如圖所示電路中，等效電壓ETh之值為　 (A)4　 (B)8　 (C)10　 (D)6　　　　　                                                        [image: image5.png]


　
7、 (　C　)下列敘述何者錯誤？  (A)節點電壓法利用KCL於節點寫出節點數學式　(B)迴路電流法利用KVL於封閉路徑寫出迴路數學式　(C)戴維寧等效電路為等效電壓源與等效電阻並聯而成　(D)含有電壓源的電路仍可以透過節點的設立，應用節點電壓分析法。

8、 (　D　)如圖所示之電路，欲得電阻R之最大轉移功率P，則P為何？　[image: image6.png]4V




　                        (A)    W　(B)    W　(C)    W　(D)    W。
9、 (　A　)如圖所示電路，則電壓V1為多少？[image: image7.png]80




  (A)16V　(B)18V　(C)20V　(D)22

10、 (　B　)如圖所示電路，要讓負載有較大之消耗功率，負載電阻RL可選擇為多少？　　(A)2Ω　(B)10Ω　(C)20Ω　(D)30Ω。
　　　   [image: image8.png]


  
11、 (　B　)如圖所示電路，負載電阻RL為多少時，可獲得最大功率？　　(A)1Ω　(B)2Ω　(C)3Ω　(D)6Ω。
　　    　[image: image9.png]90
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12、 (　C　)如圖所示電路中，流經2Ω電阻的電流I為　　(A)1A　(B)3A　(C)5A　(D)10A。
　　　  [image: image10.png](]




 
13、 (　B　)如圖所示電路，電流I為　　(A)1A　(B)－1A　(C)2A　(D)－2A。
　　　   [image: image11.png]12v
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14、 (　C　)如圖所示，試求3Ω電阻消耗功率為多少瓦特？　　(A)4　(B)12　(C)48　(D)147。
           [image: image12.png]o (D




  
15、 (　A　)有一電路如圖所示，下列錯誤？　　　  [image: image13.png]10



  
(A)Vab=-1.2伏特　(B)Vbd=8.8伏特　(C)三個電阻所消耗的功率和為19.6W　(D)電壓源與電流源都提供能量給其他元件。
16、 (　A　)如圖所示　[image: image14.png]


　，以節點電壓法求電壓Vo=？　(A)14.4V　 (B)24.4V　 (C)34.4V　 (D)44.4V。

17、 (　A　)如圖所示電路，RL兩端的諾頓等效電路為
　　　   [image: image15.png]6€2
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        (A)IN=3A，RN=4Ω　(B)IN=2A，RN=6Ω　(C)IN=0.5A，RN=12Ω　(D)IN=1A，RN=4Ω。
18、 (　D　)如圖所示，求6Ω電阻所消耗的功率為　　(A)6W　(B)12W　(C)24W　(D)54W。
　　　[image: image16.png]o @
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19、  (　C　)如圖所示，RN(諾頓等效電阻)＝　(A)10⁄3Ω　(B)20⁄3Ω　(C)40⁄3Ω　(D)50⁄3Ω。
　　　[image: image17.png]


  
20、 (　A　)有一內含直流電源及純電阻之兩端點電路，已知兩端點a、b間之開路電壓Vab＝20V，當a、b兩端點接上15Ω之電阻，此時電壓Vab＝15V；則此電路之a、b兩端需要接至多大之電阻才能得到最大功率輸出？  (A)5Ω　(B)10Ω　(C)15Ω　(D)20Ω。
21、 (　C　)將一複雜網路簡化成電壓源串聯電阻的定理為　(A)克希荷夫電壓定律　 (B)諾頓定律　 (C)戴維寧定律　 (D)重疊定律
22、 (　D　)電容器的電容量計算，下列何者為錯？  (A)與材料的介質常數成正比　 (B)與平行板面積成正比　 (C)與平行板距離成反比　 (D)與平行板距離成平方反比
23、 (　C　)設C1=10µF，C2=15µF，則C1與C2串聯後，總電容為  (A)150µF　(B)25µF　(C)6µF　(D)5µF。
24、 (　D　)如圖，ab兩端的電容量為  [image: image18.png]6uF
ao
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　　  (A)20/3μF　(B)9μF　(C)3μF　(D)2μF。
25、 (　B　)如圖  [image: image19.png]9uF ——
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 ，求6(F所儲存的電荷量為？  (A)15(C　(B)30(C　(C)45(C　         (D)120(C。
26、 (　D　)設電容C1=3μF可耐壓500V，而電容C2=6μF可耐壓200V，試求將C1和C2串聯，其耐壓變為多少伏特？　 (A)200V　 (B)450V　 (C)500V　 (D)600V。

27、 (　B　)電感器是以　　　　的形式儲存？  (A)電場　(B)磁場　(C)位能　(D)熱能。
28、 (　D　)空氣的介電係數εo為多少F/m？  (A)0　 (B)1　 (C)9×109　 (D)8.85×10-12
29、 (　C　)如圖所示　[image: image20.png]


　電路，求a、b兩端的總電感Lab=？   (A)3H　 (B)4H　 (C)5H　 (D)6H。
30、 (　A　)如圖所示　[image: image21.png]


　電路中，Lab為多少亨利？   (A)2.8H　(B)4H　(C)6H  (D)11 H。
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二、計算題：(每題５分)

1、如圖所示電路，試利用節點定理，求電流I為多少安培？
     [image: image22.png]24V







2、如圖所示之電路，試利用重疊定理，求電流I＝？ 

       [image: image23.png]45V




   

3、如圖所示，A為理想安培計，則流過A的電流為？
        [image: image24.png]1022





4、如圖所示電路，求電阻RL獲得的最大功率時為何？
        [image: image25.png]120V =





5、如圖所示電路中，電容C之值為？ 

       [image: image26.png]o}
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	31、 隨堂測驗009

32、 ○○高○九十九學年度第一學期第三次段考隨堂測驗
	33、 班級：_______姓名：________座號：___.
	34、 
得
分

	35、 


36、 答案：

37、 選擇題：(每題2.1分)

38、 1.(A)、 2.(A)、 3.(B)、 4.(B)、 5.(A)、 6.(D)、 7.(C)、 8.(D)、 9.(C)、10.(A)、

39、 11.(B)、12.(B)、13.(C)、14.(B)、15.(C)、16.(A)、17.(C)、18.(D)、19.(D)、20.(D)、

40、 21.(D)、22.(A)、23.(D)、24.(D)、25.(C)、26.(C)、27.(A)、28.(D)、29.(C)、30.(A)、

41、 31.(D)、32.(C)、33.(D)、34.(D)、35.(D)、36.(B)、37.(B)、38.(B)、39.(A)、40.(A)、

42、 41.(B)、42.(A)

43、 二、問答題：(每題2.1分)

44、 圖示，8Ω沒作用，設節點電壓為V，
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45、 2.(1)戴維寧等效電阻RTh，令電源為0，等效電路為：
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(2)令電壓源為0V，求出電流源產生之等效電壓[image: image33.png]


，ETh1

　並聯電阻[image: image34.wmf](102)//61126/(126)1415
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　並聯電壓[image: image35.wmf]1
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(3)令電流源為0A，求出電壓源產生之等效電壓，ETh2
[image: image36.png]1082





　ETh2為6Ω電阻之電壓降，串聯分壓定則：
　[image: image37.wmf]2
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(4)戴維寧等效電壓[image: image38.wmf]21
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46、 3.使用戴維寧定求解：
(1)戴維寧等效電阻RTh，令電壓源為0V，等效電路為：
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圖中之上下端為同電位點，則
[image: image40.wmf](100//200)(1000//2005)66.7667.2733.9
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(2)戴維寧等效壓ETh，為：
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等效電壓[image: image42.wmf]b
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，串聯分壓定則：
等效電壓[image: image43.wmf]b
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，串聯分壓定則：
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(3)戴維寧等效電路，為：
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47、 4.(1)諾頓等效電阻RN，令電壓與電流源為0，等效電路為：
[image: image48.png]10

-~Ry

Ry=40




(2)令電壓源為0V，設短路電流為IN1，則
[image: image49.png]A
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(3)令電流源為0A，設短路電流為IN2，則
[image: image50.png]l/\Z Iy2=24/4=6 A"
(G





(4)諾頓等效電路，為：
[image: image51.png]Iy =y +y2 =6+6=12A + Ry ~4Q2
A Bt 43 it E B » 1=12X4/(4+2)=48/6=8 A ©





48、 解析：

49、 選擇題：

50、 因兩電阻對角相乘，[image: image52.png]6x6

%18



，其積相等，電橋平衡，3Ω電阻沒作用。
總電阻[image: image53.png]Rp=(6+2)//(18+5 =8x24/ (8+24) =192/32 =602




電流[image: image54.png]I=12/R, =12/6=24



。

51、 採用密爾門定理求解節點電壓V。
(1)分路電流[image: image55.png]I1=10/5+0+5/





(2)並聯總電阻[image: image56.png]Rp=5115115=5/3Q




(3)節點電壓[image: image57.png]V= IRy =3x5/3=5V




(4)分路電流：
　[image: image58.png]L=5i5=1A



，向下
　[image: image59.png]L=(5-515=0/5=04



。

52、 3.(1)戴維寧等效電阻RTh，令電壓144V為0V，
　[image: image60.png]Ry =R, =41/4+6//3=2+2=402




(2)戴維寧等效電壓[image: image61.png]


，VA、VB採用串聯分壓定則：
　[image: image62.png]Vy=144x4/(4+4)=T2V



，[image: image63.png]Vy =144 x3/(3+6) =48V




　[image: image64.png]By =V ~V=T72-48=24V



。

53、 4.1.戴維寧等效值：
　(1)等效電阻[image: image65.png]Ry =6113+3=2+3=50Q




　(2)等效電壓[image: image66.png]By =15%61(6+3) =10V



，等於6Ω之壓降
2.最大功率[image: image67.png]B, =Ep’ /4Ry =10*/4x5=100/20=5W



。

54、 5.作法：
(1)電壓源短路，電壓才會等於0V。
(2)電流源開路，電流才會等於0A。

55、 6.戴維寧等效電路求解時，應令電源為零，則
(1)電壓源要為0V，兩端應短路。
(2)電流源要為0A，兩端應開路。

56、 7.採用密爾門定理，設電流I之節點電壓為V，則
總電流[image: image68.png]Ip=45/6+5+0-25=5+5=104



，設流入節點之電流為正
並聯總電阻[image: image69.png]R=6116




，電流源開路串接之6Ω沒作用
節點電壓[image: image70.png]V=l xR=10x3=30V




電流[image: image71.png]I1=Vi6=30/




，方向為流出節點。

57、 8.重繪電路圖，較能瞭解電路之結構。
[image: image72.png]100
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(1)等效電阻RTh，令電壓源為0V，則
　[image: image73.png]Ry =40/ 1201 /10= 40x20x10/ (40x 20+20x10+10x40) =40/ 7Q2



(2)等效電壓ETh，使用密爾門定理求解：
　總電流[image: image74.png]1=4/40-1/20+0

204




　總電阻[image: image75.png]R=407720//1

407702




　等效電壓[image: image76.png]By = IR= (11 20)x(40/7)=2/7V




(3)[image: image77.png]R= Ry =40/7Q



時，獲得最大功率，
　[image: image78.png]By =Ept 14R=(2/7)* 14x(40/7) =1/ 280W



。

58、 9.等效電路為：
[image: image79.png]R





等效電阻RTh，令電壓源與電流源為0，則
[image: image80.png]Ry =10k / 120k = 10k x 20k / (10k+ 20k) = 20/ 3Q




等效電壓ETh，用密爾門定理求解，
總電流[image: image81.png]7=10/10k +2m +)




mA
並聯電阻[image: image82.png]


kΩ
等效電壓[image: image83.png]By =IR=3m20/3k =20V




依題意，則
[image: image84.png]1m <20/ (Ry+20/3k)



，[image: image85.png]mR, +20/3 <20




[image: image86.png]mRy, <4013



，[image: image87.png]Ry <40/3k=1333



kΩ
故，選用[image: image88.png]Ry =12



kΩ。

59、 10.V1即是節點電壓，採用節點電壓法。
總電流[image: image89.png]1=25/2+6/4




，流入為正
並聯總電阻[image: image90.png]R=8/12/14=8x2x4/ (8x2+2x4+4x8) =8/7Q




節點電壓[image: image91.png]Eal

IR=14x8/7=16V



。

60、 11.當RS=RL=10Ω時，負載可獲最大功率轉移。

61、 12.負載電阻RL等於戴維寧等效電阻R時，可獲最大功率。
戴維寧等效電阻[image: image92.png]R=6/13

x3/(6+3)=18/9




。
電壓源須短路，同時短路了9Ω。

62、 13.採用密爾門定理，設節點電壓為V，則
電路總電阻[image: image93.png]Rp=6113112=2//2=1Q



，[image: image94.png]6143




。
電路總電流[image: image95.png]Ip=5+0+15/3+0=104



，設流入節點為正。
節點電壓V=IT=10×1=10V(歐姆定律)。
分路電流[image: image96.png]I=Vi2=10/




。

63、 14.採用密爾門定理，設節點電壓為V，則
電路總電阻[image: image97.png]Rp=2114=2x4/(2+4)=8/6=4/3Q




電路總電流[image: image98.png]Ip=12/243+6/4=6+3+3/2=21/24




節點電壓[image: image99.png]V=IRy = 21/ 2)x(4/3) =14V




電流[image: image100.png]I=(12-14)/2




，假設方向相反，應流出節點。

64、 15.採用密爾門定理，設節點電壓為V，則
電路總電阻[image: image101.png]Rp=2/13=2x3/(2+3)=6/5=120Q




電路總電流[image: image102.png]Ip=10/2+0+5=5+5=104



；設流入節點為正。
節點電壓[image: image103.png]V=I R =12x10=12V




3Ω消耗之功率[image: image104.png]P=V?1R=12*13=144/

48W



。

65、 16.採用密爾門定理，設節點電壓為Vb，則
電路總電阻[image: image105.png]Rp=611(143)=6//4=6x4/(6+4)=24Q




電路總電流[image: image106.png]I =10/6+4240=2+5/3=11/34



；設流入節點為正。
節點電壓[image: image107.png]Vy=IpRp = (111 3)x(12/5)=44/5=88V




[image: image108.png]10-88=12V

Vop =V, =¥y



，[image: image109.png]&

=V, =88V



，Vd為接地諯
三電阻消耗之功率[image: image110.png]P=U 1640, 1 (3+1)




[image: image111.png]P=1276+88"74

24+19.36 =19.6W



。

66、 17.採用密爾門定理，設節點電壓為V，則
電路總電阻[image: image112.png]Rp=1/12=1x2/ (1+2)=2/3Q




電路總電流[image: image113.png]Ip=3+0+12/2=3+6=94



；設流入節點為正。
節點電壓[image: image114.png]V=I Ry =9%2{3=6V




流過2之電流[image: image115.png]I=(12-6)/





電壓源消耗之功率[image: image116.png]


。

67、 18.採用密爾門定理，設節點電壓為V，則
電路總電阻[image: image117.png]Rp=3/14115=3x4x5/(3x4+4x5+5x3) =130




電路總電流[image: image118.png]Ip=10/3-5/4+10/5=4A



；設流入節點為正。
節點電壓[image: image119.png]V=IR =13x4=52V




4Ω之電壓降[image: image120.png]Vy=52+5=102V



，極性相同。

68、 19.1.
戴維寧等效電路R，等效電路為：
[image: image121.png]m o
#, s SRS - 1
—— &,y 10QEHES - R IFF
Al » Ry =10Q





2.
利用重疊定理，求出等效電壓ETh1及ETh2，則
[image: image122.png]10€2
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4A

100

100

50

Ry

50





[image: image123.png]By =4x10= 40V



　[image: image124.png]Bpy =10V




3.
極性相同，則
[image: image125.png]By = Bpg + Bpy = 40+10 =50V



，[image: image126.png]I1=50/10=54



。

69、 20.最大功率轉移電路，為戴維寧等效電路，則
[image: image127.png]Y ¢
R Ryer=2+2-40





70、 21.戴維寧等效電路，為：
[image: image128.png]R ¢
Ri Rpy=6//12=6 X 12/(6+12)
=12/1 o





ETh=12Ω之壓降，分壓定則
=18×12/(6+12)=12V

71、 22.由題(3)戴維寧電路，轉換成諾頓等效電路。
[image: image129.png]Ry





72、 23.使用戴維寧定理求解。
(1) 等效電阻RTh，
[image: image130.png]10

38 B 5L A0
Rn4Q2 -




(2) 令電壓源為0V，求等效電壓ETh1
[image: image131.png]En=5X4=20V
FET#





(3) 令電流源為0A，求等效電壓ETh2
[image: image132.png]En@BEW=10V » LETH




(4) 戴維寧等效電路為：
[image: image133.png]6Q





73、 24.1.諾頓等效電阻RN，令電源皆為0，則
[image: image134.png]il
B
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2.令電壓源為0V，求短路電流IN1，則
[image: image135.png]J262

Ia
SR :
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3.令電流源為0A，求短路電流IN2，則
[image: image136.png]BB
12=9/(6+3)1A





4.諾頓等效電路，則
[image: image137.png]-
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74、 25.戴維寧等效電路，為電壓源串接電阻，並聯係諾頓等效電路。

75、 26.[image: image138.png]35 3
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76、 27.電路電流[image: image139.png]I1=V,1Ry=20/20=14




內阻[image: image140.png]Re=(B-V,)11=(30-20)/1=10Q




當[image: image141.png]Ry =R =100



時，可獲得取大功率輸出。

77、 28.採用戴維寧定理求解電路：
[image: image142.png]Ry—> Em
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(4)等效電路：[image: image143.png]


。
[image: image144.png]Il 1o BRI DA
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78、 29.C1串聯C2總電容量[image: image145.png]Cy =C/1C, = 3uF [ 16yF = 3x6/ (3+6)




[image: image146.png]18/9




。

79、 30.並聯電容值=7+5=12µF，
再串聯之電容值[image: image147.png]12uF //AuF =12x4/(12+4) =4x8/16 = 3uF



。

80、 31.(1)電容之額定值：
　[image: image148.png]0, = O] = 3ux500 =1500uC




　[image: image149.png]©, = Cy¥; = 6ux200=1200uC




　選用較小者，可免燒燬電容器，故Q=1200µC，
(2)串聯總電容值[image: image150.png]Cp =Cy/1C, = 3uF / f6uF = 2uF



，
(3)串聯後之耐壓[image: image151.png]V=Q1Cp=12000/ 2u = 600V



。

81、 32.題意：最小電容值，係指電容在串聯之情況下。
[image: image152.png]Cy = 5uF/ 1 104F / /204F




[image: image153.png]5x10%20/ (5x10+10x 20+ 20%5)




[image: image154.png]Cp=1000/350=20/7=B/4A



，B=20，A=7
[image: image155.png]


。

82、 33.[image: image156.png]Cp = 3uF / 16yF +9uF = (3+6) /19 =91/9=4 5.F



。

83、 34.儲能公式[image: image157.png]7212 =100x107% % 200%





(焦耳，J)。

84、 35.有極性之電容器為鉭質與電解質電容器。

85、 36.(1)C3上之電荷量[image: image158.png]©; = 50003000 = 2000uC




(2)C2與C3之並聯電壓[image: image159.png]¥y =0,1Cy =3000/15=200V




(3)電容量[image: image160.png]Cy =0, /¥, = 2000200 = 104F



。

86、 39.LT＝6m＋3m－2×2m＝5mH

87、 40.W＝[image: image161.png]


×4m×52＝50mJ＝0.05J

88、 41.M＝k[image: image162.png]


　
∴k＝[image: image163.png]


＝[image: image164.png]260m

f300m-400m



＝[image: image165.png]260
2x1.732x100



＝0.7506</p
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